

首届内蒙古品牌发展论坛在呼和浩特举行 马学军出席开幕式并致辞

本报5月28日讯(记者 冯雪玉)5月28日,首届内蒙古品牌发展论坛在呼和浩特举行。自治区党委常委、自治区常务副主席马学军出席开幕式并致辞。马学军指出,品牌是企业乃至国家综合竞争力的重要体现,自治区党委、政府对此高度重视,始终将品牌建设作为改善供给结构、促进企业提质增效升级的重要抓手,培育出了伊利、包钢等一批知名品牌,但知名品牌相对较少,品牌建设任重道远。马学军强调,当前,内蒙古经济正在转向以生态优先、绿色发展为导向的

高质量发展阶段,通过举办这次论坛,就是要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党中央、国务院关于品牌发展的决策部署,深入实施品牌发展战略,做强优势品牌,夯实品牌质量根基,优化品牌发展环境,培育更多“蒙字号”的内蒙古品牌。马学军倡议,全区企业家要以品牌发展论坛为平台,进一步加强交流合作,共同推动内蒙古品牌建设不断向前发展,助推中国品牌走向更加美好的未来。来自区内外专家学者和自治区知名品牌企业负责人参加会议。

在学、治、退、保、建、转上聚焦聚力 努力推动高质量发展

杜学军

习近平总书记提出的把内蒙古建设成为我国北方重要的生态安全屏障,在祖国北疆构筑起万里绿色长城,探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子等重要要求,是总书记对内蒙古的战略部署,是我们必须要完成的重大政治任务。乌兰察布作为我国北方重要生态安全屏障的关键一环,今后要在学、治、退、保、建、转上聚焦聚力,进一步树牢科学发展观、正确政绩观,坚定不移走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

年生产优质牧草。全面落实国家草原生态补奖政策,坚定不移地推行禁牧休牧、划区轮牧、以草定畜和草畜平衡政策,大力发展规模化标准化养殖。对自然保护区内无序开发的矿业权企业,全部依法停产退出。着力保,在生态保护修复上聚焦聚力。坚持保护和修复并重,持续在湖泊、草原、森林保护治理上加压加力,把1.52万平方公里生态保护红线面积、4个国家重点生态功能区和19个自然保护区保护好,确保先贤留给我们的森林、草原、湿地、河流、湖泊等自然生态系统不被破坏、不被污染,确保曾经被侵占破坏、遭到污染的自然生态得到及时全面有效地修复和恢复,确保严重破坏生态保护的一切违法违规行为都能得到强有力的整治惩处。

坚持学,在树牢习近平生态文明思想上聚焦聚力。以自治区思想再解放、笃行新发展理念,推动高质量发展大学习大讨论为抓手,不断学习贯彻习近平生态文明思想和总书记对内蒙古重要讲话重要指示精神,深入开展多层次、多形式的学习培训,深入持久地开展教育,让绿水青山就是金山银山的理念更加深入人心。

着力建,在国土绿化上聚焦聚力。坚持山水林田湖草系统治理,以创建国家生态文明建设示范区为抓手,继续大力实施国家重点生态工程、重点区域绿化工程,今年确保完成国家重点林业生态工程及退化林修复40万亩、森林抚育34万亩,高标准绿化100个村屯,持续推进国家森林城市创建。尤其是大力发展特色经济林,继续扩大种植规模。同时,积极引进果汁加工龙头企业,打造经济林全产业链,实现大地增绿、群众增收双赢目标。

不懈治,在打好污染防治攻坚战上聚焦聚力。不折不扣抓好中央环保督察及回头看、反馈问题整改落实,压紧压实生态环境保护党政同责、一岗双责,明确整改主体、整改措施、工作进度和时限要求,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,对草原生态、矿山整治、固废处理等突出问题进行集中攻坚,推动全市环境质量持续改善。突出抓好岱海治理,两节两补两恢复,保护措施落地落实,从根本上解决岱海水生态问题。实施好农村人居环境整治专项行动,让老百姓喝上干净的水、呼吸上清新的空气、吃上安全的食品。

加快转,在转变发展方式上聚焦聚力。正确处理保护生态环境与发展经济的关系,积极融入“一带一路”和京津冀协同发展发展战略,充分发挥优越的区位优势、绿色资源优势,努力在打好打赢“三大攻坚战”中解决好发展不平衡不充分问题,努力在打造全区开放新高地中践行开放发展新理念,努力在做大做强绿色农业、清洁能源、环保新材料、大数据、大物流、大旅游中实现转型发展、创新发展、绿色发展。认真落实全区重大项目建设推进会精神,进一步加大招商引资力度,聚焦高端高新产业,大力引进产业链延伸升级项目,支持和促进民间投资。(作者为乌兰察布市委书记)

持续退,在节约集约利用资源上聚焦聚力。立足乌兰察布水资源匮乏、生态环境脆弱的实际,大力调整生产力布局。坚持以水定产、以水定城、以水定人,严格控制高耗水行业新增产能,坚决淘汰落后产能,推动节水型社会建设。严格水资源利用准入门槛,坚决上不上耗水项目。进一步加快对15度以上的坡耕地退耕步伐,大力发展经济林和多

在高水平保护中促进高质量发展 在高质量发展中推进高水平保护

于立新

呼伦贝尔最大的潜力在生态,最大的责任在生态,最大的优势也在生态,必须把生态保护放在最优先的位置,把握住绿色这个呼伦贝尔的本底色,坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。切实深化生态优先、绿色发展的思想认识。经济发展与生态保护是相互联系、相互作用的统一体,呼伦贝尔实现高质量发展,首要的是强化生态优先、绿色发展的思想认识。呼伦贝尔生态地位独特、综合优势明显、发展潜力巨大,必须坚持发展第一要务不动摇,坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,努力探索生态优先与绿色发展有机统一、良性互动的新模式,进而从粗放低端的发展模式中解放出来,走出一条生态保护的过度索取中解放出来,走出一条生态保护的绿色发展之路。

规划的项目坚决不上、不符合环保要求的项目坚决不上、不符合产业政策的项目坚决不上。在生态保护上,以高度的政治责任感统筹推进以呼伦湖生态综合治理为重点的山水林田湖草保护和建设,坚决打好污染防治攻坚战,确保呼伦湖水质更清、水更绿、地更净。在制度建设上,不断丰富完善生态文明建设体制机制,严格落实生态保护补偿制度,严格推行绿色发展指标,丰富完善绿色发展考核,严格执行自然资源资产离任审计,全面构建起政府、企业、公众共建共治共享的生态环境建设新格局。要推动产业生态化、生态产业化,做到产业生态化、生态产业化要一体坚持,互动推进。围绕传统农牧业、资源加工业、第三产业的转型发展,加快提高农业畜产品附加值,发展现代农牧业上转,着力向高端旅游、金融、会展、商务等现代服务业上转,坚决向推进煤炭、电力、化工和有色金属的精深加工、节能减排、提质增效上转,重点向加快发展战略性新兴产业上转,全力向扩大开放、共建机制、共享要素、共谋发展上转,逐步向实现城乡融合发展上转。

不断强化生态优先、绿色发展的有力保障。生态优先、绿色发展必须坚持党的领导,确保呼伦贝尔沿着正确方向大步前进。持续抓好学习研讨、教育培训、宣传宣讲等工作,一层一层地把生态优先、绿色发展的具体要求贯彻落实下去,以扎实有效举措,推动习近平总书记重要讲话精神落地落实。牢固树立正确政绩观、发展观,以生态定优劣、以绿色看输赢、以质量论成败。提高能力本领。习惯于在资源环境硬约束下推进高质量发展,学会在摸爬滚打中增长才干,在层层历练中积累经验,不断提高推动生态优先、绿色发展的能力和水平。坚持把过硬作风作为践行新发展理念的重要保证,坚决防止和克服形式主义、官僚主义,坚决整治走过场、做虚功等问题,让基层干部把更多精力用在抓生态优先、绿色发展上。(作者为呼伦贝尔市委书记)

积极探索生态优先、绿色发展的实践路径。实现生态优先、绿色发展,呼伦贝尔要坚决保持加强生态文明建设的战略定力,推进产业生态化、生态产业化,积极构筑生态空间新格局,建设绿色经济新体系。首先要切实加强生态文明建设。在空间管控上,严格落实“三区三线”硬约束,严守生态底线红线,坚决做到不符合主体功能区

马学军在鄂尔多斯市调研时强调 扎实推动高质量发展 做深做细做实扫黑除恶工作

本报鄂尔多斯5月28日电 5月27日,自治区党委常委、自治区常务副主席马学军到鄂尔多斯市调研,强调要体现新发展理念,主动作为,扎实推动高质量发展,做深做细做实扫黑除恶工作,以实际成效为改革发展保驾护航。

在鄂尔多斯汇能集团煤制气项目现场,马学军鼓励企业立足资源优势,抢占绿色发展先机,在延伸产业链、提升价值链上下功夫,着力打造多元现代产业体系,同时要求企业时刻绷紧安全生产这根弦,坚决消除事故隐患。

自治区高级人民法院召开 党组理论中心组(扩大)学习研讨会 杨宗仁主持会议并讲话

本报5月28日讯(见习记者 袁宝年)5月27日,自治区高级人民法院党组理论中心组(扩大)学习研讨会,就做好大学习大讨论进行安排部署。

精准加力,积极创新,努力提升学习讨论质量,推动调研成果落地生根,让审判执行工作更加有力服务保障自治区高质量发展,更好满足新时代人民群众的司法需求。

自治区高级人民法院党组书记、院长杨宗仁主持会议并讲话。杨宗仁指出,要坚持问题导向,切实提升学习讨论的针对性和实效性。按照工作分工开展调研,结合职能职责和工作实际,认真思考,深入调研,带领贫困姐妹脱贫的女能人家庭,有待带贫公婆、患难与共的孝老爱亲家庭,这些家庭的感人事迹,集中体现了中华民族的传统美德,诠释了社会主义核心价值观的精髓要义,成为全社会的榜样。

据了解,自2014年寻找“最美家庭”活动开展以来,我区共有125户家庭荣获全国“最美家庭”称号。

25户家庭获全国最美家庭殊荣

本报5月28日讯(记者 霍晓庆)记者从自治区妇联获悉,近日全国妇联揭晓2019年度全国最美家庭999户,我区25户家庭榜上有名。

这25户家庭中,有舍小家为大家的军警家庭,有三个民族和睦相处的民族团结家庭,有35年来为民服务不拿一分工资的妇联干部家庭,有成功创业并

我区实现原产地证书自助打印

本报5月28日讯(记者 阿妮尔)记者从呼和浩特海关获悉,5月20日起,自治区海关全面推广原产地证书自助打印改革。

据了解,已在自治区海关备案的原产地证书申请人或代理人可通过国际贸易“单一窗口”标准版或互联网+海关一体化网上办事平台,自行打印海关审核通过并加载二维码、防伪印区和防伪标记等信息的原产地证书。自助打印证书与海关套打证书具有同等效力。

我区森林草原火险等级增高

本报5月28日讯(记者 石向军)记者从自治区气象局了解到,进入5月以来,影响内蒙古的冷空气活动频繁,大风、沙尘、高温、降温接连出现,大风蓝色预警频发,造成区内森林火险等级增高。

据内蒙古生态与农业中心最新资料显示,预计5月29日至6月1日,呼伦贝尔市、兴安盟中北部、锡林郭勒盟大部、乌兰察布市南部、呼和浩特市、包头市南部、鄂尔多斯市东北部、贺兰山及黑河等地区森林草原火险等级高或很高,可燃物,能蔓延。建议相关部门注意加强森林草原的防火工作。



欢迎来我家做客

5月28日,呼和浩特市儿童福利院的老师正在教孩子们数字颜色认知课程。当天,呼和浩特市儿童福利院举办了首个媒体开放日活动,邀请社会各界的爱心团体和爱心人士走进这个温暖的儿童之家,近距离感受孩子们的幸福生活。据了解,呼和浩特市儿童福利院成立于1999年,目前在院儿童160多名。

讲好草原品牌故事 引领新时代生活 首届内蒙古品牌发展论坛侧记

□本报记者 康丽娜 冯雪玉 高慧

提升2018年全区牛奶、羊肉、羊绒和有机食品产量居全国第一,羊肉产量居全国第二,粮食产量达710.7亿斤,是全国6个粮食净调出省份之一,粮仓、肉库、奶罐的比喻恰如其分。

伊利、蒙牛、鄂尔多斯等知名品牌驰名中外,蒙草、蒙都、蒙都等“蒙字号”品牌强势崛起,通辽黄玉米、科尔沁牛肉、锡林郭勒羊肉等区域公用品牌声名远播。提到我区独特的资源优势,品牌建设的成绩,王雨峰如数家珍。

这是一场智者的对话,这是一次思想的碰撞。与会的专家学者和企业家们,就如何实施品牌战略、提升品牌价值、推动品牌建设纷纷亮出观点,并对天赋异禀的内蒙古如何走出一条以品牌创新驱动引领经济高质量发展的路子提出自己的真知灼见。

正是基于这样先进的品牌理念,2018年,包括李闯在内的专家们为巴彦淖尔设计了“天赋河套”品牌,一举让河套地区的绿色农副产品享誉全国。

品牌打造其实就两个字,一是品,要有过硬的质量;二是牌,要有能管用的营销。这是呼伦贝尔旅游业

游集团股份公司总裁刘长顺的品牌“育儿经”。

建设一个品牌最根本的是创新,这样才能确保品牌的青春和活力,近几年我们累计注册国内商标近180件,国际商标近60件,在全世界30多个国家和经济体中完成品牌保护。这是田牧集团首席营销官武家程的品牌理念。

